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1.	 •	 b
a

a
b16 8

a b
+ =

^ ^h h

	 16a2 + b2 = 8ab	 ⇒	 16a2 – 8ab + b2	 = 0
	 	 	 (4a – b)2	 = 0
	 	 	 ⇒  4a – b	 = 0
	 	 	 b	 = 4a

•	
a
b

b
a

2
2
+ 	 = 

a
a4
2

2^ h  + a
a
4

	 = 
a
a

a
a16
42

2
+  = 16 + 1 4

65
4 =

Cevap: E

2.	 	 m n
m n

m n
m n

1
1

1
4

- -
- -

+ - -
-^ h 	 = 4

	 m n
m n
5 1

1
- -
- -

^ h 	 = 4

	 5(m – n) – 1	 = 4(m – n) – 4
	 m – n	 = –3   olur.

Cevap: B

3.	 . . . .x y z
z yz xz xy

x y z
z x y z xy

xyz
xyz xy22 + + +

=
+ + +

=
+^ h

= x yz
x y

z
zz2 1 2 1+

=
+^ h

Cevap: E

4.	 •	 4x2 + ax + 2x + 9	 =	 4x2 + (a + 2) x + 9
2x	 3
2x	 3

	 	 ⇒	(a + 2)x	= 6x + 6x
	 	 	 (a + 2)x	= 12x
	 	 	 a + 2	= 12   ⇒   a = 10
•	 4x2 + ax + 2x + 9	 =	 4x2 + (a + 2)x + 9

2x	 –3
2x	 –3

	 	 ⇒	(a + 2)x	= –6x – 6x
	 	 	 (a + 2)x	= –12x
	 	 	 a + 2	= –12  ⇒  a = –14
O halde a'nın değerleri toplamı = –14 + 10 = –4 olur.

Cevap: D

5.	 x2 – kx + 120 = (x + m)(y + n) ifadesinde m ve n tam-
sayı olduğu için k sayısı 120'nin tamsayı bölenlerinin 
hepsini alabilir.
	 120 = 23.31.51

pozitif bölen sayısı = (3 + 1)(1 + 1)(1 + 1) = 4.2.2 = 16
tamsayı bölen sayısı 2.16 = 32 farklı k sayısı vardır.

Cevap: A

6.	 a3  = x   ve    b3  = y   olsun
O halde x3 = a,  y3 = b  ve  x3 – y3 = a – b = 3   olur.
	 x3 – y3	= (x – y)3 + 3xy(x – y)

	 3	= 33 + 3. .a b3 .3

	 3	= 27 + 9 .a b3

	 –24	= 9 .a b3

	 24
9
- 	= .a b3

ab3
8 3 3-
=` j     ⇒    a.b = 27

512-    olur.

Cevap: E
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7.	 a3 – 13 = (a – 1).(a2 + a + 1) olduğundan verilen eşit-
likleri taraf tarafa çarpacağız.

•	 	 a – 1	 = x
	 x	 a2 + a + 1	 = y	
	 	(a – 1)(a2 + a + 1) = x.y   ⇒   x.y = a3 – 1   olur.

•	 İstenilen ifadede x.y = a3 – 1 yazılırsa
	 a3 – xy + 7 = a3 – (a3 – 1) + 7
	 	 = a3 – a3 + 1 + 7
	 	 = 8

Cevap: D

8.	
a
a a

b
a a a

1
3 -

=
-

+  ⇒ 
a

a a a a
b

1
1
12
=

+

-

-^ ^h h

	 b(a – 1)(a + 1)	= (ña – 1)(ña + 1)

	 b a a1 1- +^ ^h h	= a 1-

	 b(a + 1)	= 1
	 ab + b	= 1  ⇒  ab = 1 – b

⇒   b
ab

b
b

1 1
1 1- = -
-
=    olur.

Cevap: C

9.	 	 a3 – 10	= –a   ise
	 a3 – 8 – 2	= –a
	 a3 – 8	= 2 – a

	 a 2-^ h.(a2 + 2a + 4)	= a2
1
-
-

^ h   (küp açılımı uygu-
ladık)	 a2 + 2a + 4	= –1

	 a2 + 2a	= –5   çıkar.
Cevap: A

10.	 •	 x2 – 2x – 1 = 0          her tarafı x'e bölelim

	 x
x

x
x

x x
2 1 02

- - =

	 x – 2 – x
1  – 0   ⇒   x – x

1  = 2   her iki tarafın 
karesi alınırsa

	 	 x x
1 2

-` j 	= 22

	 	 x2 – 2. .x x
1  + 

x
1
2 	= 4

	 	 x
x
1 62
2+ =

•	 x3 – 
x
1
3  = .x x x x x x

1 1 12
2- + +` cj m

	 	 = 2. x
x
1 12
2+ +c m

	 	 = 2.(6 + 1)
	 	 = 2.7
	 	 = 14   olur.

Cevap: C

11.	 •	 y
x

x
y

x y

2 2
-

^ ^h h
 = y – x

	 xy
x y3 3- 	 = y – x

	 x y x xy y2 2- + +^ ^h h	 = xy y x-^ h
	 x2 + xy + y2	 = –xy

	 x y xy22 2+ =-

•	 y
x

x
y

xy
x y2 2 2 2

x y

2 2
+ =

+  = xy
x y2 2 2+^ h

	 = .
xy
xy2 2-

	 = xy
xy
4-

	 = –4  olur.
Cevap: A
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12.	 a4 + 5a2 + 49 ifadesini incelediğimizde
(a2 + 7)2 = a4 + 14a2 + 49 ile benzerlik göstermek-
tedir.
Verilen ifadeyi a4 + 14a2 + 49 ifadesine benzetmek 
için eksik olan 9a2 eklenip çıkarılır.
	 a4 + 5a2 + 49 + 9a2 – 9a2

	
	 	 (a2 + 7)2 – 9a2

(a2 + 7)2 – (3a)2   →   İki kare farkı uygula
(a2 + 7 – 3a) (a2 + 7 + 3a)

Cevap: A

13.	 x4 + y4 + x2y2 ifadesini incelediğimizde (x2 + y2)2 ile 
benzerlik göstermektedir.
(x2 + y2)2 = x4 + y4 + 2x2y2

verilen ifadeyi buna benzetmek için eksik olan x2y2 
eklenip çıkarılır.
	 x4 + y4 + x2y2 + x2y2 – x2y2

	
	 	 (x2 + y2)2 – x2y2	 →   İki kare farkı uygula
(x2 + y2 – xy).(x2 + y2 + xy)

Cevap: D

14.	 A4 = 
3
12

16
4

3
3

3-
-    paranteze alabilmek için 4 = 643  

yazalım.

A
3 16
12 64

3 16
3 44

3 3
3 3

3 3
3 3

=
-

-
=

-

-

	
3 16

4 3 16 43 3

3 3 3
3=

-

-
=

^ h

O halde A12 = (A4)3 = 43 3^ h  = 4 olur.
Cevap: D

15.	 (2–1) A = (2–1)(2+1)(22 + 1)(24 + 1)…(21024 + 1) + 1
	 A = (22 – 1)(22 + 1)(24 + 1)…(21024 + 1) + 1
	 A = (24 – 1).(24 + 1) …(21024 + 1) + 1
	 A = (28 –1) … (21024 + 1) + 1
	 	 ⁝

	 A = 22048 –1 + 1
	 A = 22048

⇒   A 21024 20481024=  = 22 = 4
Cevap: D


